
最新同学们完成作业的调查报告(模板5
篇)

随着社会不断地进步，报告使用的频率越来越高，报告具有
语言陈述性的特点。报告书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇报告呢？下面我给大家整理了一些优秀的报告范文，
希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

同学们完成作业的调查报告篇一

问卷调查

1、了解现在小学生语文作业的现状，小学生对现状的评价和
希望。

2、分析出小学生的语文作业现状中值得借鉴的地方，为教师
和准教师提供方便。

3、分析出小学生的语文作业现状中有多欠缺的地方，我们试
着提出些改进。

4、通过问卷更好的了解，小学生喜欢什么样的作业形式，给
教师一些建议，在作业布置中可以多涉及一些。

（一）调查内容

调查问卷包括3个维度：

1、学生完成作业的情况。

2、学生对作业的评价。

3、学生对作业的希望。



（二）调查结果与分析

为了了解小学生作业量情况，本小组对小学生的进行抽样问
卷调查。本次调查共发放问卷160份，回收153份，回收
率95.6%，有效问卷138份。其中，xx小学31份，包括三年级8
份、四年级13份、五年级2份、六年级8份。xx小学35份，包括
三年级13份，四年级9份，五年级7份，六年级6份。xx小学59
份，包括三年级14份，四年级14份，五年级23份，六年级8份,
其他学校13份，三年级0份，四年级两份，五年级五份，六年
级六份。共计三年级35份、四年级38份、五年级37份、六年
级28份。

1、学生完成作业的情况。（分别对应试卷上的第6题，第2、
第3、第4和第7题，第9题，第10题）

（1）作业的布置情况（对应试卷上此部分的第5、6题）

三年级：54.3%的学生在老师没有布置作业的情况下，会根据
自己的情况偶尔安排

另外的作业。（如在要考试之前，老师就让他们回去看书，
其中有些学生就会找题目自己做）

四年级：63.2%的学生在老师没有布置作业的情况下，自己会
安排另外的作业。

低年级布置作业的类型主要是字词抄写、习题训练，其次是
课文背诵。

五年级：96.8%的学生在老师没有布置作业的情况下，自己会
安排另外的作业。

六年级：71.4%的学生在老师没有布置作业的情况下，自己会
或偶尔会安排另外的作业。



高年级学生布置作业的类型主要是字词抄写、课文背诵和习
题训练。

大部分学生在老师没有布置作业时，自己会按照情况安排另
外的作业。（为了解得更清楚，我们还应该问他们通常会布
置什么样的作业，有些有借鉴意义的我们可以放到以后的作
业布置中去）大多数老师平时常布置字词抄写、背诵、习题
的训练（这些有帮组学生复习当天讲的知识的功能，还可以
让他们练练字，又不太复杂，是适合小学生的作业）

在与学生交流时，考虑到所设置选项的有限性。我们询问了
一下他们老师还有哪些作业的布置形式，他们说还有描红，
默写……其中有一些让学生利用网络技术自己搜资料，设计
一份小报或者搜寻一些动物的资料，图片。（这些形式都很
创意化，适合小学生。他们在网上学习了知识，又可以结合
自己的喜好，在快乐中学习。作业形式的多样化，发挥学生
的主动性，丰富了他们的想象力和创照力，还可以提高学生
的学习能动性。）

（2）做作业的情况（对应试卷上此部分的第2、3、4、7、8
题）

三年级：62.9%的学生选择一回家就做作业，（一般家长秉持
着抓孩子的学习要从小开始的观点，所以不管什么时候对于
小孩的教育问题家长都抓得挺紧的，孩子一回家就会被看着
把作业做好）54.3%的学生选择睡觉之前做（相对三年级的学
生来说，他们的自制力还是比较差的，有好些父母在外工作
回来比较晚的学生或许就会在睡觉之前做）；57%的学生会独
立完成作业，25.7%会在家长陪同下做作业；37%的学生要花1
小时完成作业，34%的学生在半小时以内做完作业（在作业减
负下，对这一年级的学生作业相对减少）；如果作业太
多，68.6%的学生会通宵写完；如果在完成作业时遇到难题，
大多数学生会询问家长，有些学生会自己独自解决。



四年级：84.2%的学生选择一回家就做作业，60.5%的学生会
独立完成作业，73.7%的要花1~1.5小时完成作业，如果遇到
作业太多的情况，83.6%的学生会通宵写完。

低年级的学生如果在完成作业时遇到难题，大部分学生会求
助家长、同学、老师，确很少有同学去查工具书或上网查询。
（老师应该教学生学会使用工具书和网络）

五年级：64.5%的学生选择一回家就做作业，77.4%的学生会
独立完成作业，41.9%的学生要花1小时完成作业，如果遇到
作业太多的情况，90.3%的学生会通宵写完。

六年级：89.3%的学生选择一回家就做作业，85.7%学生会独
立完成作业，42.9%的学生花半个小时完成作业，35.7%的学
生要花1小时完成作业，如果遇到作业太多的情况，67.9%的
学生会通宵写完。

高年级学生如果在完成作业时遇到难题，大多数学生会求助
家长或同学，不太喜欢像老师求助。（说明学生自我监督控
制能力比较强，具有较强的独立意识，但向老师求助意识不
强，也有可能是老师本身的原因）

由上面这些可以看出现在小学生自我监督控制能力比较强，
他们大多数会一回家就做作业，自己能够独立完成作业。在
遇到问题会自己解决，或询问家长（但在做问卷时询问了一
些家长，他们因为工作原因，同时怕教错孩子，就把他们的
孩子送到老师那边做作业，说明家长对孩子的重视）

（3）作业的检查情况（对应试卷上此部分的第9题）

三年级：40%的学生在完成作业后会经常检查作业，33%的学
生在做完作业后总是检查作业，24%的学生也会偶尔检查作业。

四年级：92.1%的学生在完成作业后会经常检查作业，没有人



不检查。

五年级：45.2%的学生在完成作业后会经常检查作业，35.5%
的学生在完成作业后总是检查作业。说明学生检查自己作业
的情况很好。

六年级：46.4%学生在完成作业后会偶尔检查作业。

从这反应很多学生养成了检查作业的好习惯，这在以后的考
试也会有很大帮助。

同学们完成作业的调查报告篇二

随着年级不断增长，作业量也在增加。这几天我在班里调查
了一些同学在家写作业的时间。

1，为什么作业多？

2，为什么数学作业完成效率不高？

20xx年5月1日至7日。

和平路小学六年级二班部分同学。

1，谈话法：通过谈话来知道他们每天晚上完成作业效率和时
间。

通过我的调查可以看出，我们班的同学晚上写语文作业大约
在40～50分钟、数学作业大约都在50～60分钟、英语作业大
约都在10～15分钟。可以看出数学作业偏多，语文作业中等，
英语作业中等。这三门课我们的数学老师喜欢给我们做《轻
巧夺冠》、《名师原创》、《小学毕业总复习》每天都得做1
个小时。语文老师每次布置作业总是适中，不多不少，英语
老师也是一样，不多不少。



1，为什么作业多？因为六年级是毕业班，老师会多让我们做
一些辅导材料。

2，为什么我们做数学作业效率不高？因为天天做这么多，消
化不了，每天做很多类型的题目，理解不了，所以效率不高。

通过这个调查我的感受是：我们小学生的.作业应该在中等。
每天学到的东西理解了，并做一些题来扩展，而不是做很多
的题。

同学们完成作业的调查报告篇三

虽然“减负”呼声喊了很多年，但小学生的学习负担依然沉
重。根据教育部规定，小学1-3年级学生每天作业量应在30分
钟之内完成，4-6年级在60分钟内完成。调查发现，无论是平
日还是周末，小学生在写作业时间上严重超标。这可能是因
为近几年随着就业压力、升学压力的不断提高，农村少年儿
童的学业压力变得越来越重。减轻学生过重的课业负担，是
全面实施素质教育的要求，也是广大学生和家长的强烈愿望，
是全社会共同关心的问题。农村小学小学生的家庭作业有了
哪些改进，还存在着哪些问题？学生对语文家庭作业又有哪
些新的意见和建议呢？为了解上述情况，我对我市中兴小学
学生的家庭作业进行了调查。

1、多元智力理论。加德纳认为，智力是多元的，不是单一能
力，而是一组能力，包括语言智力、数理智力。

2、元认知理论。以培养对学习的自我管理能力为目的的家庭
作业能够促进学生元认知能力的提高。元认知能力的核心就
是对认知活动的自我管理、调节和监控能力。由此得到的启
示是：有些家庭作业应该由学生独立完成，这样可以培养学
生的自我监控能力；有些家庭作业则可以考虑家长的参与和
同学的合作，这样有助于学生形成融洽的人际关系。



3、新课标关于作业的新理念。新课程的作业已不再完全是课
堂教学的附属，而更是重建与提升课程意义及人生意义的重
要内容。作业已成为学生成长的履历，激发着学生成长的积
极情感、态度、价值观，每一次作业都成为学生成长的生长
点。学生对待作业的态度也就应该成为一种生活态度，让学
生在作业过程中体验幸福和快乐、苦恼和辛劳。

调查对象是张家港市中兴小学六年级4班的学生，共51名。本
次调查采用了问卷调查法和个别谈话法相结合的方法，为了
增加调查的可信度，我们采用无记名答卷的方法。

本次调查采用问卷调查法。问卷设计了6道试题，包括学生基
本情况，家庭作业情况，学生对家庭作业的评价等。

我们对张家港市中兴小学六（4）班的51名学生做调查。一是
从学生对作业的价值认识和是否能激发自己的学习兴趣；二
是从老师怎样布置作业，学生是否明白？是否做到因材施教；
三是从作业的难度和数量上去调查。

本次问卷调查由我直接向受调查学生发放及回收调查表，其
他教师没有参与调查的任何工作。本次共发放调查表51张，
回收51张，其中50张有效。我们对试卷中的各个问题逐项按
人次作了统计，结果作为本调查报告的依据。

1、六年级学生对作业的兴趣及价值的主观性认识

表一：你对作业的看法

有15张问卷认为它不值得去做，22张问卷认为它值得去
做，13张认为无所谓。38张认为不能激发兴趣，只有12张认
为能激发兴趣。至于做作业的原因有只有12张认为不清楚，
调查后单独谈话时大部分认为原因是教师就是要布置作业，
而学生就是要做作业。



表二：老师布置作业的清晰度及布置的方法

从调查表中分析，六年级同学认为作业很清晰。调查后单独
谈话时的得知，较少的作业写在黑板上，较多的作业可以用
复写的方法。并且在黑板上专门留出一个固定位置，将每天
的作业写在上面。

90%的同学认为：作业是教师统一安排的，和同学的个人能力、
兴趣和个性特点基本没有关系。另外10%认为有时教师能够给
不同的同学布置不同的作业。

表三：作业的数量和难度情况

85%的同学认为数量和难度比较恰当。但同时也反映出关于科
任课作业的问题，有时科任课作业比我们的语文数学作业还
要多，要是这些作业教师都能让我们在课堂上完成就好了。

表四：作业的期望时间和实际时间

对于“你希望每天用多长时间完成作业”，希望每天在半小
时以内完成家庭作业的占24%，一小时以内的占58%，一个半
小时以内的占14%，两小时以内的只占4%；从被调查者期望的
时间来看，相当一部分学生的愿望已经超过了国家规定的标
准。但是，学生们实际的作业时间要远远超过期望时间。

从调查情况看，小学生家庭作业在形式上问题较多。主要表
现为家庭作业形式单调，内容机械，应试色彩浓。具体表现
为：

1、语文家庭作业现成内容多，实际编写少。课文中的生字新
词、重点段落，课后的练习作业，以及教辅资料上的题目，
构成了小学生语文家庭作业的主要内容。教师很少根据本班
学生掌握知识的实际情况，编拟一些适合学生完成的家庭作
业。在接受调查的班级中，只有三次作业属于教师自编，占



作业总次数的3.3%。

2、数学家庭作业知识巩固多，应用实践少。教师布置家庭作
业时大多着眼于巩固学过的知识，因此，要求学生做大量计
算题，一例题同类型的习题要反复练习，甚至让学生大量完
成教学辅助资料上的题目。而要求学生将学过的知识应用于
社会生活，发展学生的个性，提高学生实践能力则相对较少。

3、家庭作业书面作业多，口头作业少。教师习惯于让学生书
面完成家庭作业。因为这种作业便于教师家长了解学生完成
作业的情况，也易于家长配合教师的教学，在人们的眼光中，
口头作业其实算不得作业，因此，要求学生完成的也就少了。

4、家庭作业统一任务多，自主选择少。调查表明，学生在一
个学期中只有两次作业是教师分层布置的，学生有一定的选
择，其余的`家庭作业布置都是一刀切。

5、教师布置的家庭作业与学生喜爱的作业不完全相同。教师
日常教学工作中，考虑较多的是如何巩固知识，提高学生的
成绩，因而总是根据试卷上的题型布置学生的家庭作业，作
业形式相对固定，灵活性少，学生完成作业的兴趣不高。据
统计，抄写、作文（日记）、课文后面的练习题、预习新课、
教学辅助资料上的题目名列教师布置的家庭作业的前几位。

可见，小学生家庭作业形式单调，内容机械，应用实践少。
大部分的作业多为机械计算或抄写题，学生真正的兴趣可能
会因为枯燥乏味的计算或抄写而逐渐丧失。学生渴求尝试形
式新颖有新鲜感，探索性、开放性、与实践密切联系类的创
新题题目；兴趣在很大程度上决定着作业完成的质量，对感
兴趣的学科不仅认真做而且有时间自找题做，对讨厌的学科
不认真做甚至不做；当遇到难题心情紧张、害怕，表明学生
的自尊心非常强，唯恐受到教师和家长的批评。

长期以来，传统作业是“教”的强化。在应试教育的教学实



践中，教学论被异化为只有教而无学的“教论”，基于“教
论”的作业逐渐转向了教师“教的补充”、“教的强化”。
在应试教育下，作业演变为“教的补充”、“教的强化”，
自然也就成了学生的沉重负担，无助于学生的真正成长，失
去了作业应有的教育意义。

学生的课业负担过重，从根本上说是落后的教育体制、陈旧
的教育质量观、狭隘的人才观造成的。因此，减轻学生过重
的课业负担，首先必须端正办学思想，严格贯彻执行教育计
划，切实提高课堂教学效率。让小学家庭作业突破应试教育
的框架，走出“课内损失课外补”的圈子。布置家庭作业应
注意以下几点。

(1)作业必须清楚而且具体

如果一个人不知道做什么，那么他就不会去做任何事！作业
的功能就是使每个学生任务明确。为了达到这一目的，作业
必须清楚而具体。最好是以书面的形式发给学生。较少的作
业可以写在黑板上。在黑板上专门留出一个固定位置，将每
天的作业写在上面。较多的作业可以用复印的方法，书面形
式的作业既可以减少学生对作业的遗忘，还可以减少学生对
作业的误解——这里既有教师的责任，又有学生的责任。

(2)确信学生知道怎样去完成作业。

作为教师，无论你采用什么方法，都应该确信每个学生都准
确地知道怎样来做作业。就某个问题来说吧，你应该确信学
生理解这个问题，确信这个问题是他们能处理的，确信他们
知道怎样解决它。

同学们完成作业的调查报告篇四

调查时间：13年5月13~19日



调查方式：问卷调查

调查对象：xx市xx小学、xx小学、xx小学及其他学校部分三~六
年级学生

调查目的：

1、了解现在小学生语文作业的现状，小学生对现状的评价和
希望。

2、分析出小学生的语文作业现状中值得借鉴的地方，为教师
和准教师提供方便。

3、分析出小学生的语文作业现状中有多欠缺的地方，我们试
着提出些改进。

4、通过问卷更好的了解，小学生喜欢什么样的作业形式，给
教师一些建议，在作业布置中可以多涉及一些。

（一）调查内容

调查问卷包括3个维度：

1、学生完成作业的情况。

2、学生对作业的评价。

3、学生对作业的希望。

（二）调查结果与分析

为了了解小学生作业量情况，本小组对小学生的进行抽样问
卷调查。本次调查共发放问卷160份，回收153份，回收
率95.6%，有效问卷138份。其中，xx小学31份，包括三年级8



份、四年级13份、五年级2份、六年级8份。xx小学35份，包括
三年级13份，四年级9份，五年级7份，六年级6份。xx小学59
份，包括三年级14份，四年级14份，五年级23份，六年级8份,
其他学校13份，三年级0份，四年级两份，五年级五份，六年
级六份。共计三年级35份、四年级38份、五年级37份、六年
级28份。

1、学生完成作业的情况。（分别对应试卷上的第6题，第2、
第3、第4和第7题，第9题，第10题）

（1）作业的布置情况（对应试卷上此部分的第5、6题）

三年级：54.3%的学生在老师没有布置作业的情况下，会根据
自己的情况偶尔安排

另外的作业。（如在要考试之前，老师就让他们回去看书，
其中有些学生就会找题目自己做）

四年级：63.2%的学生在老师没有布置作业的情况下，自己会
安排另外的作业。

低年级布置作业的类型主要是字词抄写、习题训练，其次是
课文背诵。

五年级：96.8%的学生在老师没有布置作业的情况下，自己会
安排另外的作业。

六年级：71.4%的学生在老师没有布置作业的情况下，自己会
或偶尔会安排另外的作业。

高年级学生布置作业的类型主要是字词抄写、课文背诵和习
题训练。

大部分学生在老师没有布置作业时，自己会按照情况安排另



外的作业。（为了解得更清楚，我们还应该问他们通常会布
置什么样的作业，有些有借鉴意义的我们可以放到以后的作
业布置中去）大多数老师平时常布置字词抄写、背诵、习题
的训练（这些有帮组学生复习当天讲的知识的功能，还可以
让他们练练字，又不太复杂，是适合小学生的作业）

在与学生交流时，考虑到所设置选项的有限性。我们询问了
一下他们老师还有哪些作业的布置形式，他们说还有描红，
默写……其中有一些让学生利用网络技术自己搜资料，设计
一份小报或者搜寻一些动物的资料，图片。（这些形式都很
创意化，适合小学生。他们在网上学习了知识，又可以结合
自己的喜好，在快乐中学习。作业形式的多样化，发挥学生
的主动性，丰富了他们的'想象力和创照力，还可以提高学生
的学习能动性。）

（2）做作业的情况（对应试卷上此部分的第2、3、4、7、8
题）

三年级：62.9%的学生选择一回家就做作业，（一般家长秉持
着抓孩子的学习要从小开始的观点，所以不管什么时候对于
小孩的教育问题家长都抓得挺紧的，孩子一回家就会被看着
把作业做好）54.3%的学生选择睡觉之前做（相对三年级的学
生来说，他们的自制力还是比较差的，有好些父母在外工作
回来比较晚的学生或许就会在睡觉之前做）；57%的学生会独
立完成作业，25.7%会在家长陪同下做作业；37%的学生要花1
小时完成作业，34%的学生在半小时以内做完作业（在作业减
负下，对这一年级的学生作业相对减少）；如果作业太
多，68.6%的学生会通宵写完；如果在完成作业时遇到难题，
大多数学生会询问家长，有些学生会自己独自解决。

四年级：84.2%的学生选择一回家就做作业，60.5%的学生会
独立完成作业，73.7%的要花1~1.5小时完成作业，如果遇到
作业太多的情况，83.6%的学生会通宵写完。



低年级的学生如果在完成作业时遇到难题，大部分学生会求
助家长、同学、老师，确很少有同学去查工具书或上网查询。
（老师应该教学生学会使用工具书和网络）

五年级：64.5%的学生选择一回家就做作业，77.4%的学生会
独立完成作业，41.9%的学生要花1小时完成作业，如果遇到
作业太多的情况，90.3%的学生会通宵写完。

六年级：89.3%的学生选择一回家就做作业，85.7%学生会独
立完成作业，42.9%的学生花半个小时完成作业，35.7%的学
生要花1小时完成作业，如果遇到作业太多的情况，67.9%的
学生会通宵写完。

高年级学生如果在完成作业时遇到难题，大多数学生会求助
家长或同学，不太喜欢像老师求助。（说明学生自我监督控
制能力比较强，具有较强的独立意识，但向老师求助意识不
强，也有可能是老师本身的原因）

由上面这些可以看出现在小学生自我监督控制能力比较强，
他们大多数会一回家就做作业，自己能够独立完成作业。在
遇到问题会自己解决，或询问家长（但在做问卷时询问了一
些家长，他们因为工作原因，同时怕教错孩子，就把他们的
孩子送到老师那边做作业，说明家长对孩子的重视）

（3）作业的检查情况（对应试卷上此部分的第9题）

三年级：40%的学生在完成作业后会经常检查作业，33%的学
生在做完作业后总是检查作业，24%的学生也会偶尔检查作业。

四年级：92.1%的学生在完成作业后会经常检查作业，没有人
不检查。

五年级：45.2%的学生在完成作业后会经常检查作业，35.5%
的学生在完成作业后总是检查作业。说明学生检查自己作业



的情况很好。

六年级：46.4%学生在完成作业后会偶尔检查作业。

从这反应很多学生养成了检查作业的好习惯，这在以后的考
试也会有很大帮助。

同学们完成作业的调查报告篇五

愉快的寒假就这样结束了，新的学期开始了。第一周的主要
工作是对学生寒假作业进行收取，评价，总结。评出优秀，
找出不足，制定新的学期规划和目标。

假期作业是课堂教学的延续和补充，是教学的重要环节，是
学生进行学习最基本的活动形式；学生知识的把握、方法与
技能的获得、学生智力和创新意识的培养，都离不开作业这
一基本活动。为了更好地提高学校教学常规管理水平，进一
步提高学校的教育教学质量，我班对学生的寒假作业进行了
检查。

20xx年2月26日

五年级一班全体学生

1、检查总体情况

从学生寒假作业的`总体情况来看喜忧参半，有些平时表现不
理想的同学做的比较认真，相反有些平时比较优秀的同学作
业完成的相当潦草，但大部分同学还是发挥了自己的正常水
平。

2、学生完成作业的态度

大部分的学生认真做作业，特别是有些学生，学生书写工整，



作业本保存很好。如张豪媛，何文文等；刘志博，李新洋等
部分学生做作业不认真，马虎，书写潦草。

作业的改革必须从根本上转变思想观念。让学生做作业成为
一个生动活泼的、主动的和富有个性的过程。让作业成为孩
子巩固知识、快乐实践、勇于创新的园地，成为培养和发展
学生能力的一座桥梁。

1、培养学生良好的学习习惯。

2、教师布置的作业要有针对性。

3、作业设计要形式多样，有创意。既有基本作业又要有发展
性作业。可以布置口头作业，书面作业，实践作业。

4、改革作业的评价方式，充分发挥评价的激励功能。

1、完成较好学生名单：

xxxx

2、完成较差学生名单：

xxxx


